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Kanaal Gent-Oostende  -  Fietsinfrastructuur Aalter (2)

In opvolging op mijn schriftelijke vraag nr. 301 van 2 januari 2020 over de 
fietsinfrastructuur langs het kanaal Gent-Oostende op het grondgebied van Aalter en het 
antwoord van de minister, wens ik het volgende aspect onder de aandacht te brengen.

Op 10 september 2020 gebeurde een zwaar verkeersongeval met een fietser ter hoogte 
van het kruispunt Overleiestraat/Knesselarestraat. Dit was het tweede heel ernstig 
ongeval in een maand tijd. Het is duidelijk dat dit kruispunt zeer gevaarlijk is. De 
geplande infrastructuurwerken voor de realisatie van een fietssnelweg, lossen het 
probleem met dit gevaarlijk punt niet op.

Binnenkort starten de werken aan het fietspad langs het kanaal. Ter hoogte van de 
Overleiestraat zal de provincie Oost-Vlaanderen het fietspad langs het kanaal, dat nu aan 
de grens tussen West- en Oost-Vlaanderen stopt, doortrekken. Het fietspad wordt 
beschouwd als een snelle, functionele fietsroute, type fietssnelweg. De zwakke schakel in 
deze plannen is de oversteek ter hoogte van de Knesselarestraat en de Overleiestraat. 
De huidige plannen gaan uit van een oversteek, waar in een maand tijd twee zware 
ongevallen met overstekende fietsers zijn gebeurd. Een onderdoorgang langs het kanaal 
zou veel veiliger zijn. De provincie Oost-Vlaanderen heeft hierop herhaaldelijk bij De 
Vlaamse Waterweg nv aangedrongen en zelfs aangeboden om de kosten van het 
realiseren van deze onderdoorgang op zich te nemen. De Vlaamse Waterweg nv zou dit 
niet toelaten omwille van de opwaardering van het kanaal Gent-Oostende.

In januari 2020 gaf de minister aan dat er geen plannen zijn om de Knesselarebrug 
(doorvaarthoogte 7,14 m) aan te passen of om in een onderdoorgang te voorzien onder 
de Knesselarebrug aan het kruispunt van de Overleiestraat en de Maria-Aalterse 
Steenweg. Uit verkeerstellingen in november 2014 op de Maria-Aalterse Steenweg ter 
hoogte van de brug bleken er minder dan 700 wagens/dag te rijden. Hierdoor werd in 
het gunstig geadviseerde fietsfondsdossier van de Maria Aalterseweg voorgesteld om op 
de fietssnelweg een stopbord B5 aan te brengen. De Overleiestraat wordt licht zuidelijk 
afgebogen om de fietsers meer zicht te geven op het verkeer komende van de 
Knesselarebrug. Maatregelen voor fietsonderdoorgangen worden op drukkere en 
verkeersonveiligere locaties voorzien.

De beslissing om in geen onderdoorgang te voorzien, is gebaseerd op een verkeerstelling 
van 2014. Intussen zijn we zes jaar verder en is de verkeersdrukte toegenomen. Recent 
zijn twee zware ongevallen gebeurd. Het nieuwe fietspad is bedoeld als een snelle 



verbinding. Verwacht wordt dat het aantal snelle fietsers die het gevaarlijk kruispunt 
OVerleiestraat/Knesselarestraat moeten oversteken, zal stijgen. 

De plannen die zijn uitgetekend en aanbesteed houden rekening met aanpassingen om 
alsnog een onderdoorsteek te realiseren. Terugkomen op de beslissing om geen 
onderdoorgang toe te laten, betekent geen bijkomende vertraging van de aanleg van het 
fietspad langs het kanaal aan de Overleiestraat.

Het kan toch niet de bedoeling zijn dat de aanleg van een nieuw fietspad een gevaarlijke 
verkeerssituatie in stand houdt en zelfs erger wordt als het fietspad druk gebruikt wordt.

1. Overweegt de minister de beslissing om geen onderdoorgang ter hoogte van de 
Knesselarebrug langs het Kanaal Gent-Oostende te herzien gelet op het steeds 
drukker verkeer en de ernstige verkeersongevallen van de afgelopen maanden?

2. Wat zijn de plannen met betrekking tot het realiseren van een fietsbrug zoals 
vermeld in schriftelijke vraag nr. 301? Is er vooruitgang bereikt? Wat is het aandeel 
van de Vlaamse overheid hierin?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1274 van 25 september 2020
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. In dit dossier werd een unieke verantwoordingsnota voorgelegd aan de Regionale 
Mobiliteitscommissie van 18 juni 2018. De focus in dit dossier richt zich op 2 
knelpunten: de onderdoorgang én de intensiteiten van het doorgaand, gemotoriseerd 
sluipverkeer op de Overleiestraat (het jaagpad). 
 
Ter hoogte van de Overleiestraat, zal de provincie Oost-Vlaanderen het fietspad langs 
het kanaal, dat nu aan de grens tussen West- en Oost-Vlaanderen stopt, doortrekken. 
Het fietspad wordt beschouwd als een snelle, functionele fietsroute - type 
fietssnelweg. De zwakke schakel in de huidige plannen is de oversteek ter hoogte van 
de Maria-Aalterseweg en de Overleiestraat. De huidige plannen gaan uit van een 
oversteek en een onderdoorgang langs het kanaal zou veel veiliger zijn. 

Er twee mogelijke types onderdoorgang te realiseren: (1) achter het landhoofd van 
de brug (cfr. onderdoorgang t.h.v. de sluis van Ooigem) en (2) over het water voor 
het landhoofd van de brug b (cfr. verschillende onderdoorgangen in de binnenstad 
van Gent).

I.v.m. type 1 kan De Vlaamse Waterweg nv (DVW) meegeven dat er geen bezwaren 
zijn tegen dit type onderdoorgang. Er zijn immers geen plannen om de 
Knesselarebrug aan te passen in functie van de opwaardering van het Kanaal Gent-
Oostende. De waterweg wordt ook niet vernauwd ten gevolge van deze 
onderdoorgang. Het is wel het duurste van beide types.

Bij type 2 is dit wel het geval. Omwille van de belangrijke transportfunctie die dit 
kanaal heeft en in het kader van de opwaardering van het Kanaal Gent-Oostende kan 
DVW niet akkoord gaan met dit type onderdoorgang.

Voor zover DVW bekend, is het vooral type 2 dat door de provincie werd onderzocht 
maar waarvoor DVW geen toelating verleende. Voor een onderdoorgang type 1 kan 
wel goedkeuring worden verleend indien de provincie hiervoor initiatief zou wensen 
te nemen. 

2. Zoals in het antwoord op uw eerdere schriftelijke vraag nr. 301 van 2 januari 2020 
aangaande “Kanaal Gent-Oostende - Fietsinfrastructuur Aalter” aangegeven, is de 
gemeente Aalter hiervoor initiatiefnemer. DVW is hier door de gemeente nog niet 
verder over gecontacteerd. Er zijn dan ook nog geen afspraken over het aandeel van 
de Vlaamse overheid in deze brug.


